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Коррекционно-развивающее занятие с детьми старшего дошкольного возраста по теме: «Вина и стыд»
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Тема: «Вина и стыд».

Цель: Познакомить детей с эмоциями вина и стыд, соотносить их с изображением.
Материалы и оборудование: разрезная картинка с эмоцией вины и стыда, мяч, цветные карандаши, презентация эмоций вины и стыда.
	
	Ход проведения НОД

	1.
	Орг. момент
	- Здравствуйте, ребята! Я всех вас рада видеть! 

	2.
	Упражнение «Ласковое слово»
	- Ребята, сегодня к вам я пришла не одна, а пришла я с добром и хорошим настроением. И я хочу с вами поделиться.
- Поиграем в игру «Ласковое слово». В этом нам поможет мягкое сердечко. Мы будем его передавать друг другу и говорить что-то доброе, ласковое и приятное.

- Молодцы!!!

	3.
	Показывание слайдов
Беседа по рассказу В.А. Сухомлинского «Именинный пирог»
	На слайде пиктограмма вины и стыда.

Чтение рассказа В.А. Сухомлинского «Именинный пирог»

- Ребята, как вы думаете, почему девочка стеснялась своей бабушки?

- Чувствовала ли она вину за то, что поступила так с бабушкой? 

	4.
	Упражнение «Мне было стыдно…»
	- Ребята, давайте встанем в круг. У меня в руках мяч, мы его будем передавать друг другу. Но когда мяч будет в ваших руках, вам необходимо будет продолжить предложение: «Мне было стыдно, когда …»
             

	5.
	Упражнение «Проблемные истории»
	1. Мальчик играл в мяч возле дома. Взрослые ему сделали замечание и объяснили, что он может разбить окно. Мальчик не послушался и через какое-то время мяч попал в окно, и оно разбилось.
2. Мальчик помогал мыть посуду маме. Когда он помыл посуду, решил убрать ее в шкаф. Когда он брал чашку, то случайно задел кружку, она упала и разбилась.

- Ребята, в какой истории мальчик был действительно виноват? Почему?

	6.
	Упражнение «Собирание большой разрезной картинки»
	- Ребята, перед вами разрезанная на части картинка.  Ваше задание – собрать разрезную картинку. Выполняем.

- Ребята, вы справились с заданием, что же изображено на картинке? (Эмоция вины и стыда)

	7.
	Упражнение «Изобразим вину и стыд»
	Детям раздаются картинки с лицами людей без эмоций. Задача детей дорисовать эмоцию вины и стыда.

	8.
	Рефлексия
	- Ребята, с какой новой эмоцией мы с вами познакомились?

- Какие задания вам понравились больше всего?

- Какие задания показались вам сложными?

                  

	9.
	Прощание
	Дети встают  вкруг, берутся за руки и произносят: «Всем до свидания!»
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